
 

Secrétariat Général 

Service de l'Assemblée  

Compte-rendu du Conseil municipal 
 
Séance ordinaire du vendredi 27 septembre 2019 

- Salle du Conseil 

 

Convoqué le vendredi 20 septembre 2019, le Conseil municipal de la Ville de Montpellier s'est 

réuni en Salle du Conseil, le vendredi 27 septembre 2019 à 18 heures, sous la présidence de 

Monsieur le Maire, Philippe SAUREL.  

 

Présents : 
Fabien ABERT, Lorraine ACQUIER, Luc ALBERNHE, Rémi ASSIE, Sophia AYACHE, Guy 

BARRAL, Valérie BARTHAS-ORSAL, Maud BODKIN, Sabria BOUALLAGA, Daniel BOULET, 

Anne BRISSAUD, Gérard CASTRE, Mylène CHARDES, Robert COTTE, Christophe COUR, Jean-

Luc COUSQUER, Perla DANAN, Michaël DELAFOSSE, Jean-Marc DI RUGGIERO, Jacques 

DOMERGUE, Michèle DRAY-FITOUSSI, Christian DUMONT, Abdi EL KANDOUSSI, Julie 

FRÊCHE, Vincent HALUSKA, Clare HART, Stéphanie JANNIN, Sonia KERANGUEVEN, Pascal 

KRZYZANSKI, Gérard LANNELONGUE, Alex LARUE, Max LEVITA, Chantal LEVY-RAMEAU, 

Nicole LIZA, Henri MAILLET, Mustapha MAJDOUL, Jérémie MALEK, Chantal MARION, Isabelle 

MARSALA, Hervé MARTIN, Dominique MARTIN-PRIVAT, Patricia MIRALLES, Jean-Pierre 

MOURE, Caroline NAVARRE, Véronique PEREZ, Patrick RIVAS, Brigitte ROUSSEL-GALIANA, 

Cédric de SAINT JOUAN, Samira SALOMON, Marie-Hélène SANTARELLI, Philippe SAUREL, 

Séverine SCUDIER, Sauveur TORTORICI, Bernard TRAVIER, Henri de VERBIZIER,  Patrick 

VIGNAL, Annie YAGUE, Rabii YOUSSOUS. 

 

Absents excusés :   
Françoise BONNET ayant donné pouvoir à Jean-Pierre MOURE, Nancy CANAUD ayant donné 

pouvoir à Jacques DOMERGUE, Titina DASYLVA ayant donné pouvoir à Annie YAGUE, Véronique 

DEMON ayant donné pouvoir à Véronique PEREZ. 

 

Absents : 
Robert BEAUFILS, Djamel BOUMAAZ, Audrey LLEDO. 

 

 

Adoption de l’ordre du jour 
 

À l'issue d'un vote à main levée, l’ordre du jour est adopté à l'unanimité. 

Pour : 60 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

 

Adoption du procès-verbal de la séance du 18 Juillet 2019 



 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 60 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

Madame Anne BRISSAUD entre en séance. 

 

 

Vœux pour le maintien du service public postal à Montpellier 

 

Deux propositions de vœu alternatives sont déposées :  

- Une proposition de rédaction n° 1 déposée par le groupe « La Gauche pour Montpellier »  

- Une proposition de rédaction n° 2 déposée par le groupe majoritaire « Montpellier Citoyens, Divers 

Gauche, Ecologistes » 
 

Proposition n° 1 :  

Pour : 10 voix (Rémi ASSIE, Francoise BONNET, Anne BRISSAUD, Christophe COUR, Michaël 

DELAFOSSE, Julie FRECHE, Clare HART, Hervé MARTIN, Jean-Pierre MOURE, Brigitte 

ROUSSEL-GALIANA)  

Contre : 51 voix (Fabien ABERT, Lorraine ACQUIER, Luc ALBERNHE, Sophia AYACHE, Guy 

BARRAL, Valérie BARTHAS-ORSAL, Maud BODKIN, Sabria BOUALLAGA, Daniel BOULET, 

Nancy CANAUD, Gérard CASTRE, Mylène CHARDES, Robert COTTE, Jean-Luc COUSQUER, 

Perla DANAN, Titina DASYLVA, Jean-Marc DI RUGGIERO, Jacques DOMERGUE, Michèle 

DRAY-FITOUSSI, Christian DUMONT, Abdi EL KANDOUSSI, Michèle DRAY-FITOUSSI, Vincent 

HALUSKA, Stéphanie JANNIN, Sonia KERANGUEVEN, Pascal KRZYZANSKI, Gérard 

LANNELONGUE, Max LEVITA, Chantal LEVY-RAMEAU, Nicole LIZA, Henri MAILLET, 

Mustapha MAJDOUL, Jérémie MALEK, Chantal MARION, Isabelle MARSALA, Dominique 

MARTIN-PRIVAT, Patricia MIRALLES, Caroline NAVARRE, Véronique PEREZ, Patrick RIVAS, 

Cédric de SAINT JOUAN, Samira SALOMON, Marie-Hélène SANTARELLI, Philippe SAUREL, 

Séverine SCUDIER, Sauveur TORTORICI, Bernard TRAVIER, Henri de VERBIZIER, Patrick 

VIGNAL, Annie YAGUE, Rabii YOUSSOUS) 

Abstention : 0 

 

Proposition n° 2 :  

Pour : 57 voix  (Fabien ABERT, Lorraine ACQUIER, Luc ALBERNHE, Rémi ASSIE, Sophia 

AYACHE, Guy BARRAL, Valérie BARTHAS-ORSAL, Maud BODKIN, Francoise BONNET, Sabria 

BOUALLAGA, Daniel BOULET, Anne BRISSAUD, Gérard CASTRE, Mylène CHARDES, Robert 

COTTE, Christophe COUR, Jean-Luc COUSQUER, Perla DANAN, Titina DASYLVA, Michaël 

DELAFOSSE, Jean-Marc DI RUGGIERO, Michèle DRAY-FITOUSSI, Abdi EL KANDOUSSI, Julie 

FRECHE, Michèle DRAY-FITOUSSI, Vincent HALUSKA, Clare HART,  Stéphanie JANNIN, Sonia 

KERANGUEVEN, Pascal KRZYZANSKI, Gérard LANNELONGUE, Max LEVITA, Chantal LEVY-

RAMEAU, Nicole LIZA, Henri MAILLET, Mustapha MAJDOUL, Jérémie MALEK, Chantal 

MARION, Isabelle MARSALA, Dominique MARTIN-PRIVAT, Hervé MARTIN, Patricia 

MIRALLES, Jean-Pierre MOURE, Caroline NAVARRE, Véronique PEREZ, Patrick RIVAS, Brigitte 

ROUSSEL-GALIANA, Samira SALOMON, Marie-Hélène SANTARELLI, Philippe SAUREL, 

Séverine SCUDIER, Sauveur TORTORICI, Bernard TRAVIER, Henri de VERBIZIER, Patrick 

VIGNAL, Annie YAGUE, Rabii YOUSSOUS) 

Contre : 0 voix 

Abstention : 4 voix (Nancy CANAUD, Jacques DOMERGUE, Christian DUMONT, Cédric de SAINT 

JOUAN) 



 

 

La proposition n° 2 est approuvée à la majorité des voix exprimées. 

 

 

1. QUARTIER CEVENNES - Projet de Rénovation Urbaine Cévennes (Petit Bard - Pergola)  

Demande d'agrément de candidature lot O3 - PEGASE IMMOBILIER - Atelier AMA  

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 59 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prennent pas part au vote : 2 voix (Stéphanie JANNIN, Marie-Hélène SANTARELLI)  

 

 

2. Quartier Croix d’Argent - Secteur Poutingon : Instauration d’un périmètre d’étude 

(art. L424-1 du code de l’urbanisme)  

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

 

3. Concession d'aménagement "Réaménagement du quartier de la Pompignane" - Opération 

d’aménagement des Hauts de Jausserand - Cession foncière - Agrément de candidature 

SNC Pinville Demain  

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 57 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prennent pas part au vote : 4 voix (Véronique DEMON, Stéphanie JANNIN, Chantal LEVY-

RAMEAU, Philippe SAUREL)  

 

 

4. Programmes d'aménagement d'ensemble (PAE) - Reversement à Montpellier 

Méditerranée Métropole des produits des PAE - Modification du montant du reversement 

pour l’exercice 2018 et de la convention financière correspondante 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

  



 

5. Plan partenarial de gestion de la demande de logement social et d'information des 

demandeurs 2020-2025 de Montpellier Méditerranée Métropole - Avis de la commune de 

Montpellier 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

 

6. Convention Intercommunale d’Attribution des logements sociaux sur le territoire de 

Montpellier Méditerranée Métropole - Approbation - Autorisation de signature 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 46 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prennent pas part au vote : 15 voix (Luc ALBERNHE, Rémi ASSIE, Valérie BARTHAS-ORSAL, 

Gérard CASTRE, Mylène CHARDES, Robert COTTE, Jean-Luc COUSQUER, Véronique DEMON, 

Michèle DRAY-FITOUSSI, Abdi EL KANDOUSSI, Chantal LEVY-RAMEAU, Patricia 

MIRALLES, Philippe SAUREL, Sauveur TORTORICI, Rabii YOUSSOUS)  

 

 

7. Transport et Mobilité - Tramway ligne 5 - Cession à la Métropole de la parcelle cadastrée 

AX 6, avenue du Docteur Pezet - Commune de Montpellier 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 54 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prennent pas part au vote : 7 voix (Jean-Luc COUSQUER, Titina DASYLVA, Véronique DEMON, 

Abdi EL KANDOUSSI, Pascal KRZYZANSKI, Patricia MIRALLES, Véronique PEREZ)  

 

 

8. Domaine de Lavalette - Bail emphytéotique Ville de Montpellier / Supagro du 25 juillet 

1980 - Autorisation d’installation d’une ferme agroécologique  

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 59 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prennent pas part au vote : 2 voix (Michaël DELAFOSSE, Chantal MARION) 

  



9. ZAC Port Marianne - Parc Georges Charpak à Montpellier - Constitution d’une servitude 

de passage, en tréfonds de la parcelle SB n° 115, d’un réseau d’électricité au bénéfice de la 

Société Enedis  

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

 

10. Foncier Espaces Publics - Aliénations - Rue du Père Prévost, Montpellier Propriétés 

« Commune de Montpellier » 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

 

11. Réaménagement urbain quartier Pompignane - Cession d’une emprise foncière à SA3M - 

Commune de Montpellier 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 59 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prennent pas part au vote : 2 voix (Stéphanie JANNIN, Philippe SAUREL)  

 

 

12. Quartier CELLENEUVE - Ravalement obligatoire des façades - Attribution de 

subventions 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

 

13. MONTPELLIER GRAND CŒUR Ravalement obligatoire des façades  - Attribution de 

subventions  

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

 

  



14. Cimetière Saint Etienne, rue Richard WRIGHT à Montpellier, parcelles RL6, RL8, RL10, 

RL12, RK6 et RK18 - Autorisation de dépôt et d’octroi d’autorisation d’urbanisme au 

bénéfice de Montpellier Méditerranée Métropole ou tout tiers substitué  

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

 

15. Installation de bornes automatiques autour du Parc Grammont à Montpellier  

Convention entre la Ville de Montpellier et Montpellier Méditerranée Métropole  

Autorisation de signer la convention  

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

 

16. Mise à disposition des salles des Maisons pour tous à titre gratuit 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 55 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prennent pas part au vote : 6 voix (Luc ALBERNHE, Sabria BOUALLAGA, Chantal LEVY-

RAMEAU, Caroline NAVARRE, Philippe SAUREL, Rabii YOUSSOUS)  

 

 

17. Programme de Réussite Educative - Transfert de gestion et de coordination du dispositif 

de la Caisse des Ecoles publiques au CCAS 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 51 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prennent pas part au vote : 10 voix (Guy BARRAL, Daniel BOULET, Jean-Luc COUSQUER, 

Michèle DRAY-FITOUSSI, Vincent HALUSKA, Sonia KERANGUEVEN, Nicole LIZA, Patrick 

RIVAS, Samira SALOMON, Séverine SCUDIER) 

 

 

18. Participation de la Ville de Montpellier au 1er sommet de l'UNICEF " Ville amie des 

enfants" à Cologne (Allemagne) 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 60 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 1 voix (Sonia KERANGUEVEN) 



 

 

19. Mise à disposition de locaux scolaires pour l’année scolaire 2019-2020 en faveur 

d’associations- Autorisation de signer les conventions d'occupation- Approbation de 

subventions en nature - Annule et remplace la délibération V2019-273 du 18 juillet 2019 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

Monsieur Alex LARUE entre en séance. 

 

 

20. Subvention de la Direction Régionale des Affaires Culturelles Occitanie (DRAC Occitanie) 

dans le cadre du Plan Local d'Education Artistique et Culturelle (PLEAC) - Offres 

Culturelles 2019 - Dépôt de la demande 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 62 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

 

21. Réussite Educative - Modification d'attribution d'une subvention - Exercice 2019 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 62 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

 

22. Evolution du nombre de classes et des postes d’enseignants dans les écoles publiques à la 

rentrée 2019 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 62 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

 

23. Modification de l'attribution de classes de découvertes 2018  

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 62 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

 

  



24. Attribution de subventions dans le cadre des classes de découverte rousses - Exercice 2019 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à la majorité des voix exprimées. 

Pour : 61 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 1 voix (Stéphanie JANNIN) 

 

 

25. Protocole transactionnel relatif au marché public de prestation de service n° V8B003DS 

concernant le « Jumping International de Montpellier Occitanie Edition 2018 »  

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 58 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prennent pas part au vote : 4 voix (Michèle DRAY-FITOUSSI, Stéphanie JANNIN, Philippe 

SAUREL, Bernard TRAVIER) 

 

 

26. Attributions de subventions dans le cadre de la thématique SPORTS - Exercice 2019 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 62 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

 

27. Recensement de la Population 2020 - Création de postes d'Agents Recenseurs et 

rémunération de ces postes 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 62 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

 

28. Convention d'autorisation d'implantation et de raccordement électrique d'installations sur 

le réseau d'éclairage public métropolitain entre Montpellier Méditerranée Métropole et la 

Ville de Montpellier - Autorisation de signature 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 62 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

 

  



29 Signature de l’avenant n°2 au contrat de collaboration de recherche entre la Ville de 

Montpellier et l’Université Paul Valéry Montpellier III pour l’animation d’un groupe de 

recherche-action portant sur les discriminations 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 60 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prennent pas part au vote : 2 voix (Guy BARRAL, Daniel BOULET) 

 

 

30. Attributions de subventions dans le cadre de la thématique SOCIAL - Exercice 2019 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 62 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

 

31. Lieux d’Accueil Enfants Parents (LAEP) - Pause Goûter - Convention de location Ville de 

Montpellier / Association Pause Goûter  

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 54 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prennent pas part au vote : 8 voix (Rémi ASSIE, Sophia AYACHE, Gérard CASTRE, Robert 

COTTE, Abdi EL KANDOUSSI, Chantal LEVY-RAMEAU, Patricia MIRALLES, Philippe 

SAUREL) 

 

 

32. Avenant à la convention de partenariat Ville/Caisses d'Allocations Familiales pour le 

fonctionnement des Etablissements d'Accueil du Jeune Enfant 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 62 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

 

33. Démarche collaborative entre Montpellier Méditerranée Métropole, la Ville de Montpellier 

et le Centre d’Écologie Fonctionnelle Évolutive - Autorisation de signature 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 58 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prennent pas part au vote : 4 voix (Guy BARRAL, Daniel BOULET, Mylène CHARDES, Chantal 

MARION) 

 



 

34. Convention d'occupation du domaine public - Bar Restaurant du Théâtre Jean Vilar du 

01/10/2019 au 30/09/2021 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 62 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

Madame Sophia AYACHE sort définitivement de séance et donne sa procuration à Monsieur Abdi EL 

KANDOUSSI. 

Monsieur Michaël DELAFOSSE sort de séance définitivement.  

 

 

35. Convention d’occupation du domaine public - Bus Touristiques à Montpellier du 

01/10/2019 au 30/09/2025 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

 

36. Convention d’occupation du domaine public - Kiosque alimentaire n°3, allée Paul Boulet, 

du 20/11/2019 au 19/11/2025 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

 

37. MONTPELLIER GRAND COEUR - Aide à la requalification des devantures des locaux 

d'activités - Attribution de subventions 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

 

38. Attributions de subventions au titre de l'appel à projets "Animations de fin d'année dans 

le cadre de l'opération de dynamisation et animation du centre-ville" - Exercice 2019 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 58 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prennent pas part au vote : 3 voix (Christophe COUR, Véronique DEMON, Véronique PEREZ) 

 



 

39. Convention constitutive d'un groupement de commandes pour les prestations 

d’aménagement et d’entretien des espaces verts entre la Ville de Montpellier et 

Montpellier Méditerranée Métropole - Autorisation de Signature  

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

 

40. Contrat d'exposition entre Thierry VEZON et la Ville de Montpellier - Exposition "Un 

conte en hiver" 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

 

41. Attribution d'une subvention dans le cadre de la thématique ECOLOGIE URBAINE - 

Exercice 2019 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

 

42. Cinéma Municipal Nestor Burma - Dispositif Ecole et Cinéma, Collège au cinéma, Lycéens 

et apprentis au cinéma - Conventions entre la Ville de Montpellier et l'association Les 

Chiens Andalous ainsi que l’association Festival cinéma d’Alès – Itinérances 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

 

43. Théâtre Jean Vilar : convention de co-accueil du spectacle Imago-Go avec l’association 

Montpellier Danse 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 55 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prennent pas part au vote : 6 voix (Guy BARRAL, Maud BODKIN, Sabria BOUALLAGA, Titina 

DASYLVA, Isabelle MARSALA, Bernard TRAVIER) 

 

 

  



44. Adhésion à l’association Laboratoire des Médiations en Art Contemporain (LMAC) 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

 

 45. Appel à projet « Arrêt Cardiaque et Premiers secours » de la fondation CNP Assurances 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

 

46. Attributions de subventions dans le cadre des thématiques DROIT DES FEMMES ET 

SANTE - Exercice 2019 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

 

47. Convention de partenariat entre la Ville de Montpellier, Montpellier Méditerranée 

Métropole et WAT ! Festival - Approbation - Autorisation de signature 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

 

48. Mandats spéciaux, présentation de missions opérationnelles de Monsieur le Maire et des 

élus délégués dans le cadre de l'action internationale de la Ville 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 60 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 1 voix (Philippe SAUREL) 

 

 

  



49. Mise à disposition de salles à titre gratuit à la Maison des Relations Internationales Nelson 

Mandela et à l’Espace Martin Luther King 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 59 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prennent pas part au vote : 2 voix (Daniel BOULET, Nicole LIZA) 

 

 

50. Adoption du rapport de la commission d'évaluation des transferts de charges (CLETC) du 

4 juillet 2019 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

51. Attributions de compensation 2019 définitives suite à la CLETC du 4 juillet 2019 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

Monsieur Rémi ASSIE, Madame Clare HART et Monsieur Rabii YOUSSOUS sortent de séance. 

 

 

52. Taxe foncière sur les propriétés bâties - Institution d'un abattement pour les commerces 

dont la surface principale est inférieure à 400m2 non intégrés à un ensemble commercial  

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 53 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prennent pas part au vote : 5 voix (Christophe COUR, Véronique DEMON, Mustapha MAJDOUL, 

Véronique PEREZ, Brigitte ROUSSEL-GALIANA) 

 

Madame Valérie BARTHAS-ORSAL sort de séance. 

Madame Clare HART entre en séance. 

 

 

53. Méthode et durées d'amortissement des immobilisations du Budget Principal de la Ville de 

Montpellier 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 58 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 



 

54. Attribution de subventions dans le cadre de la thématique FINANCES - Exercice 2019 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 52 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prennent pas part au vote : 6 voix (Sophia AYACHE, Gérard CASTRE, Titina DASYLVA, Abdi 

EL KANDOUSSI, Nicole LIZA, Annie YAGUE)  

 

Monsieur Rémi ASSIE entre en séance. 

 

 

55. Mise à disposition de locaux associatifs - Approbation des loyers minorés - Autorisation de 

signer les conventions 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 59 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

 

56. Contrat de location Montpellier Méditerranée Métropole / Ville de Montpellier 19 rue 

Lallemand - Renouvellement - Autorisation de signature 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 59 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

 

57. Conventions ACM / Ville 211 rue Hébert / 55 cours Libéral Bruant - Autorisations de 

signature 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 51 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prennent pas part au vote : 8 voix (Rémi ASSIE, Sophia AYACHE, Gérard CASTRE, Robert 

COTTE, Abdi EL KANDOUSSI, Chantal LEVY-RAMEAU, Patricia MIRALLES, Philippe 

SAUREL)  

 

Madame Valérie BARTHAS-ORSAL et Monsieur Rabii YOUSSOUS entrent en séance. 

 

 

  



58. Aqueduc Saint Clément - Convention d’autorisation d’entretien des parcelles appartenant 

à la Ville de Montpellier sur le territoire de Saint Clément de Rivière afin de réaliser un 

cheminement piétonnier - Autorisation de signer la convention  

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

 

59. Convention de prestations de services réciproques de la Commune de Montpellier et de 

Montpellier Méditerranée Métropole pour la gestion du parc automobile - Avenant n°1  

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0  

 

 

60. Mise en œuvre d'un groupement de commande entre Montpellier Méditerranée Métropole 

et la Ville de Montpellier pour la maintenance et les contrôles règlementaires des véhicules 

et engins 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0  

 

 

61. Approbation de l’acte constitutif du groupement de commandes pour l’achat de véhicules 

électriques, hybrides, hybrides rechargeables 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 56 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prennent pas part au vote : 5 voix (Titina DASYLVA, Stéphanie JANNIN, Pascal KRZYZANSKI, 

Chantal LEVY-RAMEAU, Patricia MIRALLES)  

 

 

62. Convention de mandat de maîtrise d'ouvrage déléguée pour la réalisation de l'installation 

d'une chaufferie bois-énergie au Groupe Scolaire Blaise Pascal 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 56 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prennent pas part au vote : 5 voix (Titina DASYLVA, Stéphanie JANNIN, Pascal KRZYZANSKI, 

Chantal LEVY-RAMEAU, Patricia MIRALLES) 

 



63. Organismes extérieurs - Désignation des représentants de la Ville 

 

 

Il est proposé au Conseil municipal de procéder à ces désignations à main levée, comme le prévoit 

l’article L 2121-21 du code général des collectivités territoriales. 

 

Monsieur le Maire propose les candidatures suivantes : 

 

- Ecole primaire Jeanne Moreau (nouveau groupe scolaire) : Guy BARRAL 

- Ecole primaire Benoîte Groult (nouveau groupe scolaire) : Sonia KERANGUEVEN 

- Centre Communal d’Action Sociale (CCAS) (en remplacement de Rémi ASSIE) : Henri MAILLET 

- Centre Local de Sécurité et de Prévention de la Délinquance (CLSPD) (en remplacement de Rémi 

ASSIE) : Gérard CASTRE 

- Commission municipale n°2 (Affaires générales) (en remplacement de Rémi ASSIE) : Robert 

COTTE 

- Lycée Georges Frêche (en remplacement de Rémi ASSIE) : Robert COTTE 

 

Aucune autre candidature n’est proposée. 

 

Ont été élus : 

- Ecole primaire Jeanne Moreau (nouveau groupe scolaire) : Guy BARRAL 

- Ecole primaire Benoîte Groult (nouveau groupe scolaire) : Sonia KERANGUEVEN 

- Centre Communal d’Action Sociale (CCAS) (en remplacement de Rémi ASSIE) : Henri MAILLET 

- Centre Local de Sécurité et de Prévention de la Délinquance (CLSPD) (en remplacement de Rémi 

ASSIE) : Gérard CASTRE 

- Commission municipale n°2 (Affaires générales) (en remplacement de Rémi ASSIE) : Robert 

COTTE 

- Lycée Georges Frêche (en remplacement de Rémi ASSIE) : Robert COTTE 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 60 voix 

Contre : 0 

Abstention : 1 (Anne BRISSAUD) 

 

 

64. Administration générale, affaires juridiques, contentieux - Protocole transactionnel avec la 

société Saônoise de mobiliers - Autorisation de signature  

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

 

 

 

 

 

 

 



65. Société Anonyme d’Économie Mixte Locale SOMIMON - Rapport annuel de 

l’administrateur 2018 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 55 voix 

Contre : 0 

Abstention : 6 voix (Rémi ASSIE, Françoise BONNET, Julie FRÊCHE, Clare HART, Hervé MARTIN, 

Jean-Pierre MOURE) 

 

 

66. Société d’Economie Mixte Locale - Société d’Equipement de la Région Montpelliéraine 

(SERM) - Rapport annuel de l'administrateur - Approbation 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 55 voix 

Contre : 0 

Abstention : 6 voix (Rémi ASSIE, Françoise BONNET, Julie FRÊCHE, Clare HART, Hervé MARTIN, 

Jean-Pierre MOURE) 

 

 

67. Société d'Aménagement de Montpellier Méditerranée Métropole SA3M - Rapport annuel 

de l'administrateur - Approbation 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 55 voix 

Contre : 0 

Abstention : 6 voix (Rémi ASSIE, Françoise BONNET, Julie FRÊCHE, Clare HART, Hervé MARTIN, 

Jean-Pierre MOURE) 

 

 

68. Société Anonyme d’Économie Mixte Locale TaM - Rapport Annuel de l'Administrateur - 

Approbation 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 53 voix 

Contre : 0 

Abstention : 8 voix (Rémi ASSIE, Françoise BONNET, Anne BRISSAUD, Julie FRÊCHE, Clare 

HART, Hervé MARTIN, Jean-Pierre MOURE, Brigitte ROUSSEL-GALIANA) 
 

 

69. Société Anonyme d’Économie Mixte Locale MONTPELLIER EVENTS  - Rapport Annuel 

de l’Administrateur - Approbation 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 53 voix 

Contre : 0 

Abstention : 8 voix (Rémi ASSIE, Françoise BONNET, Anne BRISSAUD, Julie FRÊCHE, Clare 

HART, Hervé MARTIN, Jean-Pierre MOURE, Brigitte ROUSSEL-GALIANA) 
 

 

 



70. Tableau des Emplois et des Effectifs - Approbation 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 60 voix 

Contre : 0 

Abstention : 1 voix (Anne BRISSAUD) 

Madame Sabria BOUALLAGA entre en séance et récupère la procuration donnée à Madame Maud 

BODKIN. 
 

 

71. Mise à disposition d'un agent de la Ville de Montpellier auprès de Montpellier 

Méditerranée Métropole 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 
 

 

72. Autorisation de levée de la prescription quadriennale relative au versement de cotisations 

de la Retraite Additionnelle de la Fonction Publique (RAFP)  
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 
 

Plus rien n’étant à délibérer, la séance est levée à 20 h 05. 
 

Conformément à l’article L212125 du Code Général des Collectivités Territoriales, le compte-rendu du Conseil municipal est affiché à 

l’Hôtel de Ville, sur les panneaux officiels prévus à cet effet sous huitaine.  


